

# 贵港日报

GUIGANG RIBAO

贵港日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 45-0013

2022年9月

22

星期四

壬寅年八月廿七

第9599期

(总第10113期)

今日4版

## 习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调 认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

新华社北京9月21日电（记者梅常伟）国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，党的十八大以来，党中央和中央军委以前所未有的决心和力度，全面实施改革强军战略，深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题，深化国防和军队改革取得历史性成就，人民军队体制

一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验，把握新的形势和任务要求，聚焦备战打仗，勇于开拓创新，扎实抓好既定改革任务落实，加强后续改革筹划，奋力开创改革强军新局面，为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达了学习了习近平重要讲话。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军

队改革取得的重大成效和经验，部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

中央军委委员李作成、苗华、张升民，军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

## 全区安全生产工作暨第四季度防范重特大安全事故和森林防灭火电视电话会议召开 严格落实安全生产责任制 严防各类重大事故灾害发生 为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境

刘宁蓝天立讲话

广西日报讯（记者魏恒）9月21日，自治区党委、政府召开全区安全生产工作暨第四季度防范重特大安全事故和森林防灭火电视电话会议，传达学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要指示批示精神，进一步推动疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重要要求落地落实，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，严格落实安全生产责任制，全力防范化解重大风险，严防各类重大事故灾害发生，确保人民生命财产安全，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

自治区党委书记、自治区人大常委会主任、自治区安委会主任刘宁，自治区党委副书记、自治区主席、自治区安委会主任蓝天立出席会议并讲话。

会上，刘宁传达了习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾工作的重要指示批示精神。会议指出，习近平总书记高度重视安全生产和防灾减灾救灾工作，作出一系列重要指示批示，反复强调安全生产是民生大事，一丝一毫不能放松，要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，让人民群众安心放心。全区各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻

落实习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要指示批示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，切实增强使命感责任感紧迫感，时刻绷紧安全生产这根弦，认真落实“党政同责、一岗双责”的要求，深入落实国务院安委会安全生产15条硬措施和自治区20条实施意见，以“时时放心不下”的责任感从严从实抓好安全生产工作，牢牢守住不发生重特大安全事故的底线，保持社会大局和谐稳定。

会议指出，今年以来，全区安全生产形势总体稳定，各类生产安全事故起数、死亡人数实现“双下降”，成果来之不易。当前，国庆假期临近，党的二十大召开在即，防风险、保安全、稳增长任务艰巨。要紧盯重点领域和关键环节，着力开展风险隐患排查，及时发现、正视问题、解决问题，对安全不过关的生产经营单位挂牌督办，该取缔关停的取缔关停，防止小事拖大、大事拖炸，确保把各类风险隐患消灭在萌芽状态。要着力抓好重点领域整治，把危险化学品、城镇燃气和自建房“三个集中治理”摆在更加突出的位置，聚焦道路交通事故、火灾事故、建筑施工事故等公共安全

事故易发多发领域，聚焦旅游景区景点、群众集会、文艺演出等重要场所、重点环节，开展常态化督导检查，严厉打击违法违规行为，切实有效管控在涉疫、矿山、水上、工贸、特种设备、城市运行等领域可能存在的安全风险。要着力抓好秋冬季森林防灭火工作，严控火源进山入林，坚决刹住违规炼山、烧甘蔗叶、烧荒、烧田埂等用火乱象，防止发生森林火灾。要严格落实领导带班和重要岗位24小时在岗值班制度，强化应急力量配备，时刻保持枕戈待旦的警觉，确保一旦有灾情、险情能及时上报、快速处置。要着力构建安全生产长效机制，将安全生产要求落实到每一个项目、每一个环节、每一个细节。

会议强调，全区各级各部门要严格落实安全生产责任制，管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产必须管安全，切实把安全生产责任落实到岗位、落实到人头。要进一步加大执法检查力度，理直气壮亮剑，挺起腰杆执法，敢于唱黑脸、说硬话，不怕得罪人、不当“稻草人”，坚决做到有法必依、执法必严、违法必究。要强化督查问责，采取“四不两直”方式开展暗查暗访、随机抽查、“回头看”复查，督促各级各部门深挖隐患、抓好落实，不断提升安全生产质量。

会议指出，国庆假期人员流动密集，疫情传播风险高，疫情防控是重中之重。各级各部门要切实提高政治站位，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不放松不动摇，坚持绝不畏难、绝不外传、绝不反弹、做严一线、做实二线、做强全链，确保防得住、守得牢。要重点抓好假期值班值守，严格办公场所管理，统筹做好节日期间安全生产、保供稳价、社会维稳等工作，确保全区人民过一个安定祥和的节日。要统筹抓好稳增长促发展、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、民生保障、信访维稳等各项工作，奋力实现全年目标任务，确保社会大局稳定，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 我市签约“央企入桂”项目10个

投资额116亿元

本报讯（见习记者莫淑媛）记者近日从有关部门获悉，今年以来，我市大力推进“央企入桂”工作，截至目前，完成签约项目10个，投资额116.48亿元，已完成全年目标任务。

投资额较大的项目是港北区光伏发电及综合智慧能源项目，投资额38亿元；平南县光伏发电、风光一体化项目，投资额22亿元；华润水泥（贵港）有限公司高端钙基新材料项目，投资额18.61亿元；华电集团屋顶分布式光伏项目，投资额10.5亿元。其中，港北区光伏发电及综合智慧能源项目和贵港市港南桥圩镇200MWp农光互补平价上网光伏发电复合项目已开工建设。

今年，我市明确工作任务，加强工作督导，印发了2022年度“央企入桂”推进工作方案，明确各县（市、区）、各部门的招商任务、工作要求及完成时限。各县（市、区）政府、各成员单位紧密结合发展实际，积极与有投资意向的央企进行对接洽谈，对具备实质签约条件的项目落实签约，正在洽谈的项目则抓紧加快做实做深前期工作，争取早日签约落地。

喜迎二十大

## 市领导调研安全生产工作

本报讯（记者杨小露）9月21日，市委常委、常务副市长潘汉胜到中石化贵港石油分公司油库、益海嘉里（贵港）粮油分公司调研安全生产工作，详细了解企业新冠肺炎疫情防控工作、消防设施配置和应急处置、食品安全等工作情况。

潘汉胜强调，全市各级各部门要进一步提高政治站位，认真贯彻落实自治区、市委关于安全生产工作部署要求，始终坚持以人民为中心，生命至上，统筹好发展和安全两件大事，时刻保持高度警惕，绷紧安全生产这根弦，强化底线思维和忧患意识，全力以赴抓好安全生产各项工作，坚决遏制各类事故发生。各有关部门要狠抓隐患排查整治，建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，加大监管力度，强化日常巡查，切实做到不留死角、不留隐患，营造安全有序的市场环境。要深化专项整治，对危化、食品等行业领域开展安全整治，分类施策、精准发力，严防安全事故。要压实工作责任，做实应急预案，建立健全安全生产责任体系，推动安全生产各项工作落实到位，切实保障人民群众生命财产安全。

## 我市运动员获区运会花式毽球比赛1金2银佳绩

本报讯（记者郭茗）9月20日下午，广西壮族第十五届运动会群众赛事活动——毽球比赛在市体育中心开赛。

开赛当天，共进行4个组别比赛，分别是男子花式毽球、女子花式毽球、男女混合4×30秒接力赛和网式男女混合毽球赛，其中男子、女子花式毽球直接进行预赛，决出1—8名的比赛成绩；网式男女混合毽球则分3天共7轮进行角逐。

在男、女子花式毽球预决赛中，南宁市运动员吕翠玉、贵港市运动员黄心萍、贺州市运动员钟萍分别获得女子花

式毽球比赛金、银、铜牌；贵港市运动员邱洋、南宁市运动员杨友玲、河池市运动员黄博华分别获得男子花式毽球比赛金、银、铜牌；南宁市代表队吕翠玉、徐晓峰、杨友玲、徐凡，贵港市代表队戴道鹏、邓银辉、邱洋、李金凤，河池市代表队黄博华、黄嘉威、陆覃、何艳菲分别获得男女混合4×30秒接力赛金、银、铜牌。



## 贵港海关力促新能源电动车首次出口泰国

贵港讯 9月16日，广西贵港欧派电动车有限公司生产的一批电动车在贵港海关的精准帮扶指导下顺利通关，首次成功从贵港口岸出口到泰国市场。

近年来，我市以“中国东盟新能源电动车生产基地”为平台，积极发挥基地辐射西南、华南地区和面向东盟的区位优势、交通、资源等优势，大力推进新能源电动车产业发展。辖区电动车生产企业积极统筹巩固扩大国内

市场并大力开拓国际市场。今年1至7月，我市出口新能源电动车2955辆，同比增长104.5%，产品出口市场覆盖欧盟、南亚、中美洲、南美洲、非洲等国家和地区。

为进一步加大对电动车外贸产业帮扶力度，贵港海关成立服务专班，积极深入辖区企业调研，了解新能源电动车出口东盟、欧盟等海外市场情况，落地调研问题“清零”机

制，帮助企业解决资质备案、物流运输、规范申报等进出口环节疑难问题；主动研究制定RCEP政策下贵港优势产业货物贸易降税商品“三张清单”，开展推广应用场景路演，精准引导企业用好RCEP关税减让、原产地区域累积规则等政策红利，多渠道收集整理主要出口市场的准入政策及专业技术要求，指导企业重点关注出口国家最新认证标准要求，规避出

口技术风险，确保产品符合进口国技术标准，助力企业提升国际竞争力。“下一步，贵港海关将持续优化监管服务，积极落实各项外贸保稳提质的措施，采取‘一企一品一策’的帮扶策略，深入推广新能源电动车RCEP应用模型，精准服务贵港电动车产业发展，扩大中国—东盟（贵港）新能源电动车基地品牌在国际市场上的影响力。”贵港海关有关负责人说。（王琛珉）



## 粉蕉丰收农民乐

当前，正值粉蕉丰收时节。覃塘区五里镇榕木村1500亩粉蕉基地采取订单销售的方式，通过流通客商将粉蕉销往全国各地，预计总产量达4500多吨、总产值2000多万元。据介绍，该基地通过“土地租赁+务农劳作”模式，提供岗位120个以上，农户每年获得土地流转租金及务工收益330多万元，促进村集体经济每年增收1.5万元以上。图为近日农民正在采收粉蕉。（记者杨小露摄）

## 今年我市13300多名大学生报名应征

本报讯（记者归艳珍）记者9月20日从市征兵办获悉，今年我市征兵工作基本结束，圆满完成了上级赋予的征集任务，全市应征报名人数21453人，其中大学生13300多人，大学毕业生新兵占比创新高。

今年以来，我市各级征兵工作领导小组切实把征兵工作作为一项严肃的政治任务来抓，加强领导、压实责任，精准发动、突出主体，瞄准质量、严格标准，严守廉洁、严防疫情，军地协作、形成合力，报名、体检、政考、役前教

育等工作有序进行。各级征兵工作领导小组采取积极有效措施加大宣传精准发动力度，“线下”以发放宣传册、印发宣传册、流动宣传车宣传、张贴征兵标语、悬挂横幅等为主，“线上”则通过微信群、微信公众号等方式，精准发动广大适龄青年报名应征。坚持阳光征兵，严格落实廉洁征兵纪律规定，严格执行疫情防控措施，全面落实谁体检、谁考核、谁组织、谁签字、谁负责的责任制，确保高标准高质量完成年度征兵任务。

## 贵港日报社2项目入选全国报社媒体融合优秀案例

本报讯（记者谢静翔 谭山）由中国报业协会主办的2022中国报业技术年会9月21日在湖南省长沙市举行。会上表彰了2021—2022年度全国报社媒体融合优秀案例，贵港日报社“贵港市融媒体中心融媒小厨指挥平台”和“贵港新闻网”等项目入选“2022年中国报业媒体融合‘用得好’案例库名录”。贵港日报社记者谢静翔撰写的《融媒体视角下非遗传播的创新实践与探索——以“贵港记忆 遇见非遗”大型直播公益活动为例》入选《2021—2022年度中国报业技术论文集》。

近年来，贵港日报社深入推动传统媒体和新型媒体融合发展，充分发挥先进技术的引领赋能作用，差异发展、协同高效的“报、网、

端、微”全媒体传播体系，做大做强主流媒体，讲好贵港故事，传播贵港好声音。贵港日报社旗下的贵港新闻网是一家发布本土新闻为主的权威网上信息交互平台，由《贵港日报》数字报、贵港市网络问政平台、贵港网视、童心圆小记者网站等重要板块组成，是贵港地区发布新闻量最大、最具权威性的新闻门户网站。2021年，贵港新闻网浏览量超6000万次。

贵港市融媒体中心融媒小厨指挥平台是贵港日报社为支撑传统媒体和新兴媒体融合发展而重点打造的技术平台，融合了方正全媒体采编、新华社现场云和广西云等技术支撑平台，可实现“稿源共享，产品互通”。通过融媒小厨指挥平台的统一

调度，可打造集报纸、网站、微博、微信、政务发布、网络问政、舆情监测、文明实践中心线上平台等媒体及相关终端平台，打破了传统媒体与新兴媒体的壁垒，真正实现媒体融合在内容、平台、技术等方面的全方位融合发展，即“一次采集、多元生成、多渠道传播”的宣传新模式，为报社的媒体深度融合发展奠定了坚实的基础。

本次年会由中国报业协会和湖南日报报业集团联合主办。来自人民日报社、解放军报社、光明日报社、中国日报社等中央媒体、各省市报以及各省级报业集团、部分市级报业集团和业界技术公司共计250多名技术代表齐聚湖南，重点研讨媒体融合如何纵深发展，展示新产品、新成果。

## 时政简讯

本报讯 9月20日，副市长农卓松到桂平市，走进广西威颜食品有限公司、广西桂平广德利食品有限公司、桂平市西佛山泉饮用水厂等，调研2022年食品安全工作评议考核重点指标情况，详细了解企业生产、销售存在问题及整改落实整改情况，要求食品生产企业加强食品安全管理，查找生产过程可能存在的食品安全隐患，对“症”施策，有效推进全市食品安全水平稳步提升。（杨小露 谭文虎）